

## 陕煤集团全面安排部署 年度党建和党风廉政建设工作

### 陕渝合作又传佳话

重庆市委来信感谢陕煤集团抗疫保供

本报讯 近日,陕煤集团收到重庆市经济和信息化委员会发来的感谢信。信中对陕煤集团在迎峰度冬关键阶段和战“疫”的关键时刻的电煤保供表示衷心感谢并致以崇高敬意。

感谢信中写到:“陕煤集团心系重庆,精心组织,一直源源不断向我市供应电煤,确保我市防疫防控和经济社会恢复正常秩序对电煤的需求,充分体现了陕渝双方守望相助的深情厚谊。”

信中说,为保障重庆市电煤供应,陕煤集团及时安排部署,加强与重庆市经信委衔接,及时掌握需求状况,精心组织生产、销售、运输各个环节工作,用实际行动践行陕渝能源战略合作精神。陕煤集团在疫情发生以来,对重庆市电煤发运始终保持资源优先、力度不减,陕煤运销集团、运销西南办、彬长矿业公司、澄合矿业公司等单位紧密协作,有力地保障了重庆市电力用煤需求。自1月24日以来,日均发往重庆市电煤超过2.5万吨,占重庆市电煤日耗量的75%以上,为重庆市抗疫期间的电煤保障提供了坚定的支持。

信中对陕渝合作表达了坚定的

信念和美好的憧憬:“我们深信,在一手抓防疫防控、一手抓生产恢复的过程中,我们双方将进一步秉持诚信合作之精神,继续谋划好战略合作,继续推进好各项任务,继续落实好各项举措,必将推动陕渝能源战略合作迈上新的台阶。”

据悉,新冠肺炎疫情发生后,对全国煤炭的生产、销售、运输、供应等各环节都造成不同程度的冲击和影响,也给陕渝能源战略合作平稳向好高质量发展带来挑战和困难。

针对严峻形势,陕煤集团按照国家对疫情期间煤油运保障工作的相关要求,和集团公司防疫抗疫工作安排,在做好疫情防控的前提下,科学有序复工复产,主动衔接重点用煤企业,高效协同运销集团、澄合矿业等内部单位,结合用煤企业的需求和库存情况,合理安排发运保供,与重庆地区用户一起共克时艰,保障“陕煤入渝”平稳运行。

数据显示,陕煤集团1至2月累计发往重庆地区商品煤164.08万吨,有效保障了疫情期间重庆市的重点工业企业用煤需求。(梅方义 汪琳)

### 黄陵矿业店头电厂项目喜获核准批复

本报讯 3月11日,从陕西省发改委传来喜讯,黄陵矿业店头电厂2×660MW工程项目获得批复核准,将正式进入全面开工建设阶段。

店头电厂项目是黄陵矿业公司承接陕西省火电北移和加快延安革命老区经济结构转型发展的重要工程,是我省西电东输工程和“十三五”规划的骨干电源项目,是陕煤集团重点支持发展项目,也是黄陵矿业公司“做精做优煤炭产业、做大做强电力产业、做实做活多元产业,全力打造煤电联产、绿色发展示范区”发展战略的重要支撑项目。该项目采用新建的大容量、高参数、高效率超超临界燃煤机组等先进技术,具有绿色环保、超净排放、节能高效、技术先进等特点,属典型的煤电一体化坑口电厂。

据了解,该项目作为黄陵矿业公司“十四五”期间的重点项目,计划投资48亿元,将于2023年建成投产。项目建成后,预计每年可消耗煤炭245万吨,年发电量72亿度,实现黄陵就地清洁能源转化、综合利用,不仅大幅降低矿区的外运压力,对于进一步优化产业结构、促进企业转型升级、推动地方经济发展具有重要意义。

目前,黄陵矿业公司正在积极开展开工准备工作,坚持“安全、低碳、高效、绿色、智慧”的发展思路,着力构建“三低三高”的智慧型电力产业,形成与煤炭产业相互支撑、产值平分秋色的互补格局,不断推动黄陵矿业高质量发展,为陕煤集团建设世界一流企业作出新的贡献,为陕西“三个经济”发展再立新功。(李金玲 尹煜 白雨轩)



为了统筹做好疫情防控、复工复产与企业生产经营各项工作,最大限度降低疫情影响,主动作为弥补生产经营欠量,西安重装集团从3月初至6月底,在全公司范围内开展了“抗疫情、补欠量、稳增长”大会战。图为该集团所属西煤机公司机加二分公司车间繁忙的生产场景。任向盈 武宇新 摄

### 世界首个超超临界发电项目在彬长开建

本报讯 近日,在咸阳市2020年重点项目集中开工动员会上,世界首个660MW超超临界CFB发电项目——神华国能彬长低热值煤660MW超超临界CFB科技示范发电项目在陕煤集团彬长矿区开建。

该项目位于咸阳市彬州市新民高端能源化工园区,由国家能源集团神华国能公司和陕煤集团彬长矿业公司按照51%:49%股权比例和煤电一体化项目合作模式开发建设,项目概算总投资60亿元,分两期建设两台660MW发电机组。一期项目预计2022年7月建成投产运营,建成后年发电量30亿度,年可实现销售收入8亿元。

据悉,与普通洁净煤发电技术相比,超超临界机组技术具有继承性好,容易实现大型化的特点,在机组的可靠性、可用率、热机效率、机组寿命等方面可以和亚临界机组媲美。CFB——循环流化床技术作为主要洁净煤发电技术之一,能够同步实现脱硫、脱硝,在充分利用劣质煤的同时,有效减少二氧化硫和氮氧化物排放,控制酸雨形成,为火力发电和环境保护同步协调发展开辟出一片新空间。(钱锴)



3月12日,陕北矿业神南产业发展公司救护中心组织全体指战员在全矿区开展树木浇水活动,营造营区更好的生态园林景观,把生态文明的理念传递到每位指战员心里。霍庆丰 张汇 摄

### 陕西煤炭价格指数 158.4 ↓

2020年3月13日陕西煤炭价格指数为158.4点,较上期下跌2.7点,同比下跌14.3点;对应陕西煤炭综合价格415元/吨,环比下跌7元/吨,同比下跌37元/吨。其中分品种:动力煤指数156.8点,较上期下跌2.7点;配

焦煤指数213.5点,较上期持平;块煤指数134.3点,较上期下跌2.4点。分区域:榆林指数154.3点,较上期下跌3.8点;延安指数182.7点,较上期下跌0.6点;咸阳指数166.0点,较上期持平;关中指数149.0点,较上期持平。

### 行业信息

#### 全国煤炭产能恢复正常 能源供给充足

本报讯 国家能源局3月4日表示,全国煤炭产能已经恢复到常年同期水平,电力、油气供应能力充裕,能源供给保障稳定。

国家能源局最新数据表示,截至3月3日,除湖北省外,各产煤省区均已复工复产,全国在产煤矿产能34.31亿吨/年,产能利用率83.4%,日产量比2月1日增加了一倍以上,基本恢复到正常生产水平。

全国电厂运行不受疫情影响,电力系统运行平稳,电力供应总体宽裕,电厂存煤处于近几年高位,在运发电机组已全部复产。

油气方面,3月3日,全国天然气消费量7.6609亿方,成品油日销量58.9万吨,库存充足,天然气和成品油供应稳定。(综合)

### 陕煤集团:战“疫”处处党旗红

在陕煤集团各企业数百个疫情防控检查点上,迎风飘扬的党旗,引人注目的是“党员先锋岗”标牌,熠熠生辉的是值守人员胸前的党徽。这只是疫情发生以来每天都可见到的场景,还有一些党员的身影忙碌在其他疫情防控岗位上,更多的党员奋战在自己的工作岗位上,为打赢疫情防控阻击战贡献着自己的力量。

新冠肺炎疫情发生以来,陕煤集团党委认真贯彻落实中央、陕西省委和陕西省国资委安排部署,通过下发文件通知和发出公开信,积极动员各级党组织和党员积极投身疫情防控工作。从集团机关到各基层单位的党员带动职工群众,自发为支持新冠肺炎疫情疫情防控工作踊跃捐款。陕煤集团党委在国资委党委划拨专项经费的基础上,配套集团公司党委预留党费,用于支持所属各单位党组织开展新冠肺炎疫情防控工作。陕煤集团纪委发挥监督保障执行作用,扎实开展疫情防控和安全监督检查工作,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。

#### 疫情紧急,他们逆行奔赴防控岗位

1月25日正月初一,正在家休假的神南产业发展有限公司后勤服务公司办事员罗力竣,看到疫情严峻,想到公司防疫人手紧缺,身为党员和退伍军人的他安顿好家中怀孕7个月的妻子,主动请缨到公司防控疫情的第一线。他说:“看到确诊病例和死亡人数的不断攀升,心里有种说不出的难受,以前是部队培养我,现在是公司培养我,不做点什么,心

里不通畅……”学习防疫知识,编制防控措施,采购防疫物资,背着喷雾器消毒,关心隔离人员身心健康……他忙碌在疫情防控岗位上,努力把一件件琐碎的事情干好。公司许多人见到他都会由衷地说一句:“小罗,近段时间辛苦你了。”

疫情发生以来,当大多数人都自我隔离在家的時候,陕煤集团一大批党员干部带领着职工群众奋战在疫情防控和生产经营第一线,默默工作着。

陕煤集团所属澄合矿业公司划分党支部疫情防控责任区、设立“党员先锋岗”;黄陵矿业公司各基层党组织相继成立了“党员攻坚小组”,针对各自区域疫情防控开展全方位的动员督促,逐个值班室、岗位开展走访、排查、宣传提醒工作;陕北矿业柠条塔公司成立疫情防控隔离人员处置工作临时党支部,将思想教育、情绪稳定、心理疏导等工作延伸到每一个返岗人员……这场疫情是践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。陕煤集团成立了主要领导任组长的疫情防控和产品稳定供应领导小组,集团党委明确各级党组织是领导疫情防控工作的责任主体,书记和主要领导是第一责任人,集团各级党组织和党员干部扛表率、亮身份当先锋,在打赢疫情防控阻击战中充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用。

#### 抗疫急需,他们纷纷请战保供

越是关键时刻越能检验初心使命,越是勇毅担当越能看出党性成色。

面对社会上消毒液紧缺,北元化工公司党委迅速行动,周密部署,第一时间安排抽调骨干,组织生产次氯酸钠消毒液,主动向政府和社会各界联系无偿捐赠次氯酸钠消毒液。

疫情期间又遇下雪天气,北元化工公司一度原料运进和产品运出困难。丁佳佳、蔡强、周子磊等党员纷纷请战,加入保障运输畅通应急小组,日夜轮班,在各检查点“安营扎寨”。2月13日前后数天,最低气温达零下20摄氏度,铁质的指示牌都被大风吹散了,检测点无法支帐篷。就这样在露天下,一天24小时2个班交替。值夜班是最煎熬,每两个小时,接车人员轮换着能在车里歇会。“身体已经麻木了,但心里有个信念,必须确保运输安全可控,保证生产不停。”丁佳佳说。他们奔忙在检查点进行车辆信息登记、封条张贴、检查防护等,确保进出厂产品运输车辆安全、可控,保证生产正常运行。截至目前,北元化工公司在超额完成PVC等产品生产计划的同时,还向社会捐赠次氯酸钠消毒液折合共计101380吨。

当前,对陕煤集团来说,一条线是抓好疫情防控,一条线是抓好企业正常运行,两

共计10000个医用口罩和20箱消毒酒精,支持帮扶村疫情防控。

3月初的汉阴县中银村蔬菜大棚基地一派春日忙碌的景象。30个当地务工人员正在进行土地平整,2018年脱贫的贫困户王大正把了一把汗说:“虽然疫情使交通受阻,但在陕煤驻村党员干部多方协调下,解决了蔬菜大棚生产物资,同时解决了我们种什么卖给谁的大难题,今年收成蔬菜7万斤肯定不成问题。”

在防疫关键时刻,陕煤集团开源证券驻中银村第一书记陈泓毅一刻也没歇:到村后,就跟村党支部书记在村口设岗,防止外来人员流动;村口旅游景点开工,他跟村党支部书记去工地,要求工人隔开吃饭,每天测量体温,做好登记,科学防控下合理施工;为了保证大棚蔬菜种植进度,为务工人员送去酒精消毒。为了不误工时,通过与汉阴鑫聚蔬菜联合社接洽,实现技术、种苗、回购一条龙服务,帮助中银村完成大棚后期工作;向当地政府申请支持有机肥2吨,浇灌系统设施水管1000米,现在已经完成了地膜铺设,肥料下地,浇灌设施搭建。

当前正值打赢疫情防控阻击战和抢抓春耕备耕的关键时期,陕煤集团积极组织汉阴鑫聚蔬菜合作社、各帮扶村集体经济产业及时复工复产,抢抓时间开展春耕春种,科学做好各专业合作社的种植规划,最大限度降低疫情对农业生产的影响。驻村扶贫的党员干部一手抓疫情防控不放松,一手抓脱贫攻坚不懈怠,以决战决胜、攻城拔寨的劲头坚决打赢两场硬仗,不获全胜不收兵。(梅方义 徐宝平 汪琳)